



主办: 齐鲁晚报·今日菏泽
菏泽市亿联置业有限公司

寒假辅导班,上还是不上?

寒假临近,辅导班广告开始“满天飞”,要不要报名参加补习,家长和学生都说纠结

本报记者 李凤仪

寒假临近,补习广告又开始满天飞了。“看到孩子那么辛苦,我也不知道该不该给孩子报寒假辅导班了。”张先生的孩子今年上初一,他说,既希望孩子利用假期提高成绩,又不愿意孩子连过年都在补习,“太辛苦”。上不上寒假辅导班,家长和学生都说很纠结。

观点

上辅导班
可以提高孩子成绩

“马上要放寒假了,我妈正在帮我选择是上英语辅导班还是数学辅导班。”正在上初二的丽丽说,每年寒暑假,她都要上各学科的辅导班。“寒假时间那么短,父母还让上辅导班”,丽丽有些无奈地叹了口气,“什么时候可以过一个快乐的新年?”

学生家长张女士说,她的儿子上小学六年级,学习成绩在班里中等。最近,总是有同事劝她给孩子报个班,“担心新学期成绩跟不上影响中考”。张女士表示,肯定是想让孩子报个班的,“不然以后孩子跟不上课咋办?”

在采访中记者了解到,很多家长都抱着“望子成龙,望女成凤”的心态,希望孩子能有出息,暑假不能松懈,寒假补习也不能错过。

专家建议

让孩子过
没有辅导班的快乐寒假

“孩子本来就小,正是爱玩的时候,寒假时间那么短,不能再让孩子上补习班了。”刘先生的孩子上五年级,学习成绩一般,但是刘先生却决定这个假期要给孩子一个快乐寒假,而不是让孩子在书山题海中度过。

正在上三年级的明明告诉记者,以往每次都是被爸妈强求着去上补习班,今年实在不想去了,他和同学们一块溜冰,度过一个快乐的寒假。记者了解到,这也是大部分孩子的心声。

在二十一中上初二的王鑫说,自己想上美术班,但是爸妈非得让自己上不感兴趣的数学补习班,现在很烦恼。班里和他一样烦恼的同学也有好几个。

假期补习因人而异
不能盲目报班补课

到底孩子该不该上辅导班呢?从事多年教育的葛老师认为,为了冲刺中考安排补习的做法无可厚非,但家长千万不要错误地认为只要多学、勤学、苦学就能使成绩有质的飞跃。其实,假期补习强度不宜过大,方式上也讲究巧学。现在不少培训机构有提供“一对一”补习,不论是补习时间还是内容都可以量身定制。

一位初中班主任认为假期补习班的效果因人而异,为孩子报名参加补习班的前提是要看其是否有学习的意愿,否则即使坐在课堂上也很难达到学习的效果。

专家表示,现在的新课改重视学生综合素质的培养,并不是上了补习班孩子就能全面发展了。家长应该多考虑寒假期间什么才是孩子需要的,不能盲目地给孩子报班补课。

现象

辅导班广告围堵校门

25日,记者在一些学校附近看到,各种培训机构的宣传广告铺天盖地,“学生上课,车接车送”、“备战中高考”、“寒假特训”、“初中数学辅导”、“抢占进入名校最后良机”等,各种招生广告让人眼花缭乱,一些学校附近的公交站牌甚至也被贴上了招生广告。

25日11时许,在一所中学校门口,几十位家长正等待下课回家的孩

子。此时,几名年轻人在家长中间散发补习班广告,记者被误认为学生家长,手里也被塞满各种广告传单。

由于寒假时间较短,又逢过年,再加上辅导班效果也是因人而异,很多家长都在报与不报之间徘徊,“也不知道该不该报,很矛盾”。记者就寒假辅导班上还是不上的问题,随机采访了多位家长、学生,他们的观点也大不相同。

百花园

“足球小子”

菏泽牡丹区二完小
四年级七班 高悦莹

我的表哥可是一个十足的球迷。不信?那就听我向你介绍一下吧。

一天,我去他家玩,刚到门口,一股腥臭味就扑鼻而来。我只好屏住呼吸,慢慢推开他的房门,只见地上的运动鞋摆放得乱七八糟,墙上也贴满了梅西、C·罗纳尔多的海报。书桌上的足球杂志更是数不胜数,房间里的每个角落都是足球,就连书桌上、床底下都

是。还有许多泄了气的足球放在一个大麻袋里,真不愧是一个铁杆球迷啊!

突然,一阵“咚咚”的声音传来。一定是表哥回来了。还没见到他的人,就有一只足球像个顽皮的孩子,咕噜噜地滚到我的脚下。满身臭汗的表哥留着足球明星梅西的发型,穿着足球小子的球服,鞋子脏兮兮的。进来就一屁股坐到沙发上,手伸向遥控器,把我推

到一旁,口中还说:“快让开,足球比赛马上开始现场直播了。”说着直接把频道锁定到了CCTV-5。

比赛开始了。表哥两眼直勾勾地盯着屏幕,他喜欢的球星进球的时候,他高兴地手舞足蹈,右手握成拳头大喊:“耶!”可是,突然他又暴跳如雷,大声叫着:“过人,快传,射门啊,真是笨死了。”说着摘下帽子,砸向电视机。我表哥就是这样一个疯狂迷恋足球的人。

更有趣的是,我们一起从超市购物回来的路上,看到有人踢球,老是踢不进去,他沉不住气了,说:“看我的。”边说边把西瓜放到脚下,飞起一脚,西瓜被踢得四分五裂。那几个人用惊讶的目光盯着外星人一样盯着他,他才如梦方醒,伸了伸舌头,赶紧扭头跑了。

现在,你相信我表哥是个十足的铁杆球迷了吧。

奇乐作文——中小学作文培训专家

公鸡过桥

菏泽市实验小学 二年级九班 王博文

一天,公鸡小白去参加一年一度的选美大赛,梳洗打扮完毕便出发了。路上一条小河挡住了他的去路,幸好有一座独木桥。可当他走到桥中间的时候,迎面碰到了仇人——公鸡小黑,他正从桥的另一端走了过来。真是“冤家路窄”啊!

小白自言自语地说:“我真是一个倒霉蛋,一出门就碰到仇人。”两只公鸡走到桥中间,互

不相让。小白嚷着:“你快点让开,我还要参加比赛呢,马上迟到了。”小黑吼着:“这桥又不是你家的,我凭什么让你先过啊?”说着,摆出一副凶狠的模样。小白握紧拳头,指着小黑,眉毛都拧在了一起,瞪着眼睛说:“识相的话就快点让开,要不别怪我对你不客气了。”小黑

伸直脖子,眼珠子都快瞪出来了,气势汹汹地吼道:“想让我让开?没门。”他们你一句我一句,吵得不可开交。最后干脆大打出手,突然出了意外,两只公鸡一起掉下河去,成了“落汤鸡”。

我们以后要学会谦让,不要学习这两只小公鸡。

本栏目由奇乐作文特约供稿



红黄蓝美术学校学生李翔奥(5岁)手指画作品《梅花》



YILIAN TIMES ONLY CITY
亿联·时代奥城

小空间 大生活 小户型 大尊享

【精装公寓】让生活“炫”起来!

亿联·时代奥城——45-50M²精装公寓

居住办公两相宜! 灵动! 心动? 马上行动!

西部央区, 居住核心 教育优势, 成长保障 灵动户型, 精彩生活 居家便利,
乐享繁华 房价超值, 轻松月供 时尚精装, 拎包入住 交通方便, 出行快捷

尊崇热线 0530 5177777 5028888

【项目地址】菏泽市牡丹体育场对面中华路7777号

【开发商】菏泽市亿联置业有限公司【建筑商】浙江省建工集团有限责任公司 温州中城建设集团有限公司



